

确保文物古建筑不被火灾破坏

我市对此集中开展消防安全专项治理

■通讯员 陈奎帆

本报讯 即日起至8月20 日,全市集中开展文物古建筑 夏季消防安全专项治理行动, 有效整治消防安全隐患, 切实 维护文物建筑消防安全

此次专项治理行动重点整 治古建筑类、近现代重要史迹 及代表性建筑类全国重点文物 保护单位、市级文物保护单位 和全国重点文物保护单位和市 级文物保护单位集中成片整体 保护利用传统村落。各地文 物、消防、旅游、宗教等部门 共同参与,集中摸排本地区现 有文物建筑,检查《文物建筑 消防安全管理十项规定》落实 情况,彻底查清消防安全隐 患,有确保实体性火灾隐患全 部进入整改程序并得到有效整 治, 文物单位消防安全标准化 管理取得较大成效, 文物建筑 消防安全状况明显改善。

行动中,对已排查摸底、 登记造册的存在消防安全隐患 的文物建筑, 各地明确责任人 员,逐一跟踪督办,督促文物 建筑管理使用单位 (人) 落实整 改责任,根据使用性质、火灾危 险性和整改难易程度等实际情 况,采取合理措施督促整改。对 存在重大火灾隐患的, 在督促 整改的同时,提请政府挂牌 督办, 重点治理, 明确消防、 文物部门和其他行业主管部 门的职责, 做到整改措施不 完备不放过、整改计划不落实 不放过、火灾隐患不消除不放 过,严防久治不改、久拖不决, 遗患成灾。

家居门店、酒店超市火灾隐患大

石鼓消防上门督导整改

■通讯员 谭双源

本报讯 为深入推进重大 火灾隐患单位整治工作,6月 15 日上午, 石鼓消防大队联 合区政府、区安监、区公安分 局等部门对政府挂牌督办的 豪门家居、天一大酒店、 香江百货蒸北店三家重大 火灾隐患单位的整改情况进 行了督导

检查中,联合检查组人员 详细了解了这三家隐患单位自

检查以来落实整改措施的进展 情况,并实地查看了隐患部 位,对其在整改过程中面临的 困难和问题提供了良好的技术 指导。随后,现场展开座谈 会, 联合检查组并就下一 步整改工作提出了要求: 一是要提高认识,进一步 增强重大火灾隐患整改紧 迫感和责任感,争取尽快 完成隐患的整改工作; 二 是明确责任,进一步明确重 大火灾隐患整改责任人, 层层

分解责任、细化措施; 三是要进 一步加大对员工的消防安全培 训,做到人人都是战斗员、人人 都是宣传员,可以有效处置可能 发生的各类火灾事故。

此次联合多部门对重大火灾 隐患单位督促指导,极大推动了 重大火灾隐患工作的整改进度。 下一步工作中,大队将继续跟踪 指导重大火灾隐患单位, 协助隐 患单位尽快消除重大火灾隐患, 确保隐患整改到位。

娱乐场所杂物堵塞通道

常宁消防夜查整改

■通讯员 曾佳

本报讯 为深入开展夏季 消防安全检查,近日,常宁消 防大队在全市范围内开展了为 期2天的夜查行动,

检查组重点对各夜间营业 单位疏散通道和安全出口是否 畅通, 疏散指示标志、应急照 明数量是否充足,是否完整好 用,消防控制室值班人员是否 在岗在位, 建筑消防设施维修 保养是否到位, 是否完好有效

等方面进行检查。 在检查的过程中, 监督执 法人员发现金马 KTV 疏散指 示标志未通电,消防通道被杂 物堵塞,监督执法人员随即责

令 KTV 老板立即整改。同时向 单位负责人进行消防安全宣传, 进一步提醒场所管理人员及消防 安全负责人要高度重视消防安全 工作, 要经常开展消防安全自查 自纠活动和员工经常性消防宣传 教育工作, 定期对消防器材、消 防设施进行保养、检测,时刻保 持消防安全通道畅通等。

图片新闻



输油管线成品油泄 漏,造成油罐爆炸,紧急 启动预案……近日, 市政 府举办成品油输油管线泄 漏爆炸事故应急演练。衡 阳消防出动了特勤、雁 峰、蒸湘、石鼓4个中 队 12 台消防车 60 余名 官兵赶赴现场参与此次应



近日, 衡阳县消防大 队走进衡阳县委党校,对 全县乡镇及县直单位干部 进行消防安全培训、传递 消防"正能量"。参训人 员通过现场观摩并实际操 作学习了解消防器材,轮 流操作使用灭火器, 亲身 体验扑救初期火灾的方

全市专项整治 在建工程消防安全

■通讯员 陈奎帆

本报讯 从6月初开始,各地 消防部门集中开展在建工程消防安 全专项整治行动,进一步改善全市 建筑市场消防安全面貌, 预防和遏 制重特大火灾事故发生,全力维护 全市消防安全形势稳定。

结合全市夏季消防检查工作, 各地对全市 2012 年之后开始施工 且目前尚未通过消防验收或竣工验 收备案合格的建设工程(含新建、 扩建、改建及装修工程) 进行专项 检查, 重点检查是否经建设工程消 防设计审核或消防设计备案:已经 消防行政审批的在建工程是否违规

改、扩建:消防通道是否畅通,是否 满足消防车通行、停靠和作业要求; 施工单位是否制定并落实动火、用电 等各项消防安全管理制度,是否组织 防火巡查、填写巡查记录等。

据了解,各地对辖区整治范围内 的所有在建工程逐个乡镇、逐个社区、 逐条道路进行一次全面彻底的排查, 及时整改隐患,对消防违法违规行为 依法进行查处。针对在建工程的隐患 情况采取严格的执法措施, 提出具体 整改要求,必要的时候要与国土、规 划、建设等部门联合执法,形成合力, 督促相关企业迅速落实整改、消除隐

把好防火材料的源头关

衡东多部门开展在建工程消防专项整治

■通讯员 何文兵

本报讯 近日, 衡东消防大队 联合建设局建管站和质监站等部 门,对辖区范围内在建工程开展消 防安全专项整治行动, 改善全县在 建工地消防安全环境。

此次联合行动检查组深入恒建 建筑工程有限公司、荣桓体育馆、 大浦工业园物流园项目等在建工程 开展专项整治。检查过程中,消防

大队监督员对个别建筑工地临时工棚 建筑材料进行点火测试及现场取样, 进一步把好防火材料的源头关。检查 发现, 大多数施工现场各项安全规章 制度完备,能按照建设工程消防技术 标准进行施工,但也发现一些施工现 场存在消防安全问题,对此,大队监 督员提出指导性解决方案, 要求工地 负责人增强消防安全意识,强化消防 安全管理,严格落实消防安全责任

小区消防管道无水存隐患

蒸湘消防对现场拍照取证,并责令整改

■通讯员 唐伟华

本报讯 近日, 群众向消防部 门反映, 华新开发区尚书房小区消 防管道没有水, 存在严重安全隐 患。蒸湘消防大队接到举报后,立 即派两名监督执法人员到现场进行

经大队监督执法人员现场核 查,发现该小区12栋1楼、20楼 室内消火栓无水,举报情况基本属 实。执法人员对现场进行了拍照取 证,对检查情况当场填写了《消防

监督检查记录》,并下发了《责令立 即改正通知书》,责令该物业公司立 即整改,并对物业负责人进行了消防 安全教育,要求物业务必提高安全防 范意识, 勿存侥幸心理, 切实加强日 常消防安全管理,确保小区消防安

物业负责人表示, 立即按要求整 改到位,并在今后的工作中加强日常 消防安全管理工作,坚决杜绝各类火 灾事故发生,确保居民群众的生命财 产安全。

一鞋厂安全出口上锁

耒阳消防责令整改,要求企业加强员工培训

■通讯员 钟滔

本报讯 为切实做好夏季消防 安全检查工作,确保夏季消防检查 行动的有序开展,6月15日,耒 阳消防大队联合市经济开发区深入 辖区劳动密集型企业开展夏季消防 安全专项检查。

检查组先后来到宝升鞋业、南 阳鞋业、金悦降解塑料厂等劳动密 集型企业开展消防安全检查。检查 中,检查人员主要对各单位的消防 设施、器材配备是否到位、是否完 整好用;消防疏散通道、安全出口 是否被占用、锁闭、封堵; 楼梯、 通道、宿舍是否设置铁栅栏等障碍 物,是否影响安全疏散;单位的消防 安全管理制度是否健全并落实;塑料 加工、包装车间及仓库重大危险源的 用火、用电、用气措施是否落实等情 况一一进行了严格检查,同时对员工 消防安全知识进行抽查。

检查中发现, 宝升鞋业一生产车 间安全出口上锁, 疏散指示标志未插 电,南阳鞋厂员工培训不到位等问 题。对于检查中发现的问题,检查组 要求各企业立即整改,并叮嘱企业负 责人,要加强员工培训,切实提高员 工的自防自救和扑救初起火灾的能 力,真正将各项安全措施落到实处, 绝不能有任何侥幸心理。